# 长江嘉陵江又要涨水啦

市水利局维持洪水防御Ⅱ级应急响应





▲8月15日,长江南滨路段,汛期水位变化较大,航道工人们正在江面上调整安放航标,保障航道行船安全。 记者 郑宇 摄/视觉重庆

■8月15日,渝中区长滨路,环卫工人正在清理 街道上的淤泥。

记者 龙帆 实习生 孙泊远 摄/视觉重庆

江4号洪水、嘉陵江1号洪水刚刚过境, 我市又将迎来新一轮涨水过程。记者8 月15日从市水利局了解到,根据气象预 报和长江上游水文局预测,由于未来1-3 天岷江、沱江、涪江、嘉陵江仍有暴雨过 程,近期我市长江、嘉陵江可能迎来新一 轮涨水过程。

因2020年长江4号洪水、嘉陵江1

来的新一轮过境洪水预测高度重视,15 日上午组织专题会商,积极研判当前形势,部署防御措施,全力应对本轮过境洪水。针对此轮洪水,市水利局根据与长江委水文上游局会商研判的成果,继续

区,目前长江、嘉陵江河道底水高,洪水

防御形势较为严峻。市水利局对即将到

值班值守,根据上游降雨和水利工程调度等情况实时更新水情预警预报。

根据实时水雨情预测分析研判成果,考虑未来降雨来水影响,15日12时30分,市水利局向重庆草街电站发出调度令,要求该电站从15日14时起,逐步降低坝前水位,于17日2时降至198米以下运行,预泄期间控制出库流量不超过19000立方米/秒,以提前腾出防洪库

容,拦蓄可能出现的嘉陵江洪水,切实减轻重庆中心城区防洪压力。结合洪水预报,市水利局运用超标洪水防御方案、类"81·7"历史洪水调度演练结果、洪水风险图、防洪重点区域与薄弱环节"一张图"等已有成果,坚持底线思维,按照最不利情况分析影响区域,为下一步相关区县人员转移和洪水防御做好技术准备。

大礼堂周边交通调整第一天

维持洪水防御 Ⅱ级应急响应,同时加强

## 多数车主不知情 交巡警设定两天缓冲期

本报讯 (记者 周松 实习生 张天杰)8月15日,是重庆大礼堂周边 交通调整第一天。因轨道交通10号线 二期大礼堂站到曾家岩站区间工程施工,人民路大礼堂路段双向限制社会车 辆通行,社会车辆只能绕行嘉滨路或支次道路,为此,绕行的多条道路改成单行道。记者发现,大多数车主对交通调整新规不知情。交巡警表示,将设定两天缓冲期。

上午9时,记者在三峡古玩城门口看到,原本双向四车道的道路已经改为双向两车道,另外两个车道上堆满了建

筑施工用的围挡等建材,有工人正沿着 三峡古玩城一侧人行道安装围挡。由于 大礼堂公交车站已迁移,施工方特地安 排了2名工作人员手持喇叭,在原公交站 位置循环播放"各位乘客,大礼堂公交站 往大溪沟方向移动120米"的提示信息。

记者在人民路、蒲草田路、人民支路 等多个路口交汇处,都看到有民警或辅 警站岗指挥。

虽然周末车流量不大,但因道路变窄,人民路大溪沟往上清寺方向两条车道十分拥堵,车流从三峡古玩城门口的红绿灯一直堵到了重庆电力科学试验研

院门口。

大礼堂交通限行,波及周边交通,紧邻限行路段的中山四路、上清寺路等多处电子指示牌上均显示有"轨道施工,人民路限行"的提示,提醒限行时间和区域

不过,记者在限行区域内仍发现大量通行的机动车。在人民路往三峡博物馆下穿道的路口,不少车辆在此违规掉头。还有司机摇下车窗向指挥交通的民警打听行驶线路。

家住枣子岚垭正街嘉和苑小区的青女士向记者反映,部分道路改为单行道

后,原本从人民路进入蒲草田街仅需行驶几十米就能回家的她,现在需要绕行几公里,从人民路到上清寺转盘掉头进入学田湾正街才能驶入枣子岚垭正街,希望交管部门能进一步优化交通组织,方便市民出行。

限行首日,为何还有大量社会车辆进入限行区?渝中区公安分局交巡警支队相关负责人表示,8月15日、16日为缓冲期,包括限行区域路口的违法抓拍监控视频等都已开始试运行,部分违法进入限行区域的车辆会收到手机短信提示,但未对闯限行为扣分。

该负责人表示,他们正在实时关注 限行区域车流变化,分析该区域限行对 整个渝中区交通通行带来的变化,研判 限行方案是否有进一步优化的空间,以 及周边道路交通组织是否需要调整等, 为周一工作日的早高峰做准备。

互促互比 开阔眼界 转变观念

## "互"字诀激起贫困户脱贫的心劲



□本报记者 龙丹梅 通讯员 秦廷富

"前几年,我也没有脱贫的心劲。现在,家里的医疗费用不愁了,又养了几十只鸡鸭,日子就好过了!"

8月5日,北碚区金刀峡镇永安村, 贫困户王承兰一边给鸡鸭喂食,一边与前来"取经"的静观镇和睦村贫困户罗发 芳交流脱贫经。

脱贫攻坚,不能只靠帮扶干部"剃头挑子一头热",只有充分激发贫困群众内生动力,才能让脱贫可持续、致富有干劲。去年以来,北碚区交通局在对口帮扶的贫困群众中,采取"互动、互学、互帮、互助、互促、互比"的帮扶模式,用一个"互"字诀,激起了贫困群众高质量脱

(上接1版)其中,智能终端产业占全市

规模以上电子信息产业总产值近七成,

手机等为代表的智能终端产业,已成为

拉动全市工业增长的主要动力。"市经信

疫情,让国内经济全面受挫。2月份,重

庆笔记本电脑产业当月产值大幅下滑

59.3%。一季度,重庆规模以上工业增

"云招商"以及在家上网课、"云课堂"等

工作学习新模式的兴起,全球对智能终

端产品的需求量大增,重庆笔记本电脑

产业迅速触底反弹:4月,其产值增速超

过30%;随后数月,继续保持向好趋势,

惠普、华硕、华为等笔记本电脑龙头企

业,以及英业达、广达等笔记本电脑代工

"可以说,'重庆造'笔记本电脑是生产一

企业在渝工厂的订单量均十分饱和一

加值较去年同期重挫10%以上。

委上述负责人表示。

"当前形势下,以笔记本电脑、智能

然而,今年初,突如其来的新冠肺炎

从3月起,随着在家办公、"云会议"

占全市规模以上工业总产值近两成。

贫的内生动力。

过去,不管帮扶干部怎么上门做产业规划、绘脱贫蓝图,63岁的罗发芳就是"油盐不进"。 也难怪她听不进去。罗发芳一家两

口人,儿子患尿毒症每周要做2—3次透析,她自己2018年6月意外受伤后,又在今年4月被检查出患有脑瘤。母子二人1个月医疗费就要花上好几千元,又没有劳动力,如何脱贫?

事情在2016年出现了转机,这年,罗发芳被精准识别为贫困户,享受了低保、精准脱贫保、贫困户医保报销政策等,家庭负担大幅减轻。罗发芳的身体逐渐恢复后,负责对口帮扶的北碚区交通局扶贫工作队队员建议她养鸡脱贫,但她担心自己没有劳力、没有养鸡技术,也担心养出来的鸡鸭卖不出去,怎么都不愿意走出第一步。

8月5日,扶贫工作队带着罗发芳去 了金刀峡镇永安村,让她跟有相似经历 的贫困户王承兰见面。

据统计,上半年,华硕、华为的笔记

与笔电产业的走势类似,进入二季

本电脑订单量分别同比增长20.4%、

134.6%。在龙头企业带动下,英业达、

广达等笔记本电脑代工企业及惠普内销

厂上半年实现产值1212.5亿元,同比增

度,随着越来越多的企业有序复工复

产,重庆工业开始稳步复苏,上半年全

市规模以上工业增加值同比增长1%,

实现由"负"转"正"。其中,智能终端产

业对全市工业增长的贡献率达到

十分抢眼:上半年,以笔记本电脑、平板

电脑、智能手表等为主的智能终端产业

实现进出口产值1386.4亿元,同比增长

3.7%,占同期重庆外贸总值的一半以

上;其中,笔记本电脑出口2550万台,同

比增长7.9%,出口值724.8亿元,同比增

长4.9%,两项指标均居全国第一。

外贸方面,智能终端产业的表现也

台卖一台。"该负责人说。

148.1%

同样因病致贫的王承兰今年65岁,在享受贫困户医保报销政策后,王承兰家庭负担大为减轻,并于2015年脱贫。但如何实现高质量稳定脱贫,王承兰还缺乏信心。2018年初,北碚区交通局扶贫工作队用帮扶基金为她购买了100多只鸡苗、鸭苗,鼓励她养鸡鸭脱贫。

为了消除其后顾之忧,北碚区交通 局还联合相关街镇和其他帮扶单位,组 建了脱贫互助组。每个互助组由交通技 术骨干、教师、医生、农技员、致富产业户 等人员组成。贫困户需要技术,农技员 就上门;种养出的农作物或牲畜没人买, 帮扶队就会寻找销路……

2018年10月,王承兰家第一批40多只鸡鸭出栏,实现销售收入8000元。如今,她家在栏鸡鸭有60多只,今年仅此一项预计收入1.2万元。

看到了王承兰的经历,罗发芳打消了顾虑,她表示,回家后就养上几十只鸡鸭,靠自己的能力实现稳定脱贫。

脱贫攻坚重在精准,难在可持续。

针对一些贫困群众的具体困难,北碚区交通局"对症下药",通过帮助贫困群众改善基础设施等措施,为其产业发展、持续脱贫提供必要条件。

"没钱、没技术,家门口的道路又不通,真的是脱贫无门。"龙凤桥街道群兴村贫困户张元华一度意气消沉。为了解决包括张元华在内的100余户村民出行问题,北碚区交通局协调成都铁路局及相关单位,在群兴村木耳山村民小组铁路下穿隧道内侧建成5.5米宽的水泥硬化公路。扶贫干部还带张元华去致富产业户那里学习"取经"。如今,张元华已种植长叶香橙100余株,今年即可上市销售,预计一年可实现收入3.9

"通过互促互比、开阔眼界、转变观念,让贫困户在较劲中动起来,真正成为脱贫致富主体,这样的脱贫攻坚才能取得实效。"北碚区交通局党委书记杨辉说



### 新打算

重大项目提速 持续"补链强链"

疫情之下,重庆智能终端产业为何能如此快速、强劲地复苏?

"一方面,是因为全球市场对智能终端产品的需求量大增;另一方面,是因为重庆早谋划、早布局,智能终端产业的产业链供应链十分完整,目前其本土化率达到九成。"市经信委智能终端和通信产业处相关负责人解释说,这意味着,90%以上种类的零部件可在渝采购。

据统计,截至今年6月底,全市规模以上智能终端配套企业达到230家,较去年底新增16家。在智能终端龙头企业的拉动下,配套企业的生产经营也"水涨船高"——上半年,全市笔记本电脑、手机配套企业共实现产值502.9亿元,同比增长25.7%,锂电池、摄像模组等配套企业也实现较快增长,这些配套为全行业逆势增长提供了强力支撑。

相关负责人表示,下半年,重庆智能

终端产业将持续"补链强链",进一步完善全行业产业链供应链。比如,研发拓展5G终端、服务机器人、智能家居等新型智能终端产品;引进培育并完善手机产业零部件配套体系,提升手机本地配套率;引导南岸、潼南发展5G终端、智能家居等智能终端高附加值产品……

同时,一批智能终端产业重大项目建设将提速。比如重点推动华通电脑电路板二期扩建、瑞声科技智能制造产业园、深科技智能生态产业园等在建的市级重点项目竣工投产。

随着重庆智能终端产业的发展,不少企业也有了新打算: 翊宝、欧珀等企业将在渝设立研发部门; OPPO(重庆)智能生态科技园去年11月建成一期项目,二期项目将加速推进、力争2024年建成……

#### "十四五"规划编制工作 开展网上意见征求

新华社北京8月15日电 习近平总书记近日对"十四五"规划编制工作作出重要指示强调,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,齐心协力把"十四五"规划编制好。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,"十四五"规划编制工作自16日起开展网上意见征求。

据了解,本次网上意见征求活动分别在人民日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及"学习强国"学习平台开设"十四五"

规划建言专栏,广大网民可进入相关 页面建言献策。网上意见征求活动 为期两周,有关意见建议将汇总整理 后提供给中央决策参考。

"十四五"时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,做好"十四五"规划编制工作意义重大。目前,党中央正在组织制定"十四五"时期经济社会发展规划建议。

### 西部(重庆)科学城将建智慧园区

通过软硬件结合实现数据整合共享



本报讯 (记者 张亦筑 实习 生 杨熳丽)8月15日,重庆日报记 者从重庆高新区获悉,落户于西部 (重庆)科学城含谷镇的智慧园区,目 前已完成立项,即将动工,预计今年 底完工。

据介绍,为加快西部(重庆)科学城建设,推进产业数字化,重庆高新区开发投资集团有限公司(以下简称高升投集团)计划以重庆高新区智能制造产业园一期作为项目试点,建设智慧园区。具体建设内容包括智慧园区App、智慧园区IOC(智能运营中心)、智慧园区软件平台软件建设,以及数据大屏、智慧安防、能效管理、环境传感等配套硬件建设。

"简单地说,智慧园区将依托五个'一',实现物业管理、资产管理、企业服务、生活服务四大智慧场景。"高开投集团相关负责人称,所谓五个"一",即:一张物联网,打造基于可见光通信技术的Li-IOT(轻度智联)

物联网络,实现园区万物互联;一个平台,构建通用数据中台、业务中台,打通园区各类系统数据;一个IOC中心,实现园区的可视化管理、各系统远程调度;一个App,统一园区管理人口、园区服务人口;一张ID,实现人脸、二维码、手机号任一方式在园区内通行、消费、办公。

其中,智慧园区App是员工接触得最多的端口。除了消费、停车缴费外,员工还可以通过App查询园区公告、园区新鲜事和好友动态等。与此同时,智慧园区App也可以为企业提供便利,企业用户可通过App寻找专业代理服务,申请小微企业贷款、发布招聘简讯等。

"智慧园区通过软硬件结合,将 真正实现数据整合共享。"该负责人 介绍,除提供智慧办公、智慧停车、智 慧安防等便利外,智慧园区还将整合 数据,在人力资源、融资途径、降低运 营成本等方面为企业提供有针对性 的服务,同时帮助入驻的中小企业形 成协作链,激活企业的创新能力。

举例来说,智慧园区可以通过某一企业的水电用量,初步分析出这家企业的运营状态。如有需要,还可以开展上门服务,对企业提供指导。

#### 三峡恒合旅游度假区建设启动



8月15日,三峡恒合旅游度假区建设启动仪式在恒合土家族乡举行,这标志着备受期待的三峡恒合旅游度假区建设全面启动。

下一步,万州区将按照"总体规划、分步实施、滚动开发"的思路和"一年启动、三年成形、五年成熟、十年建成"的目标,致力于将三峡恒合旅游度假区建设成中西部极具影响力的国家级山地旅游度假目的地。图为游客在景区游玩。

重报集团三峡分社记者 郭浏婷 通讯员 梁剑 摄影报道/视觉重庆

日本战败日

#### 安倍仍不言反省 4阁僚参拜靖国神社

□惠晓霜

8月15日是日本战败75周年。 日本首相安倍晋三当天在讲话中依 旧没有提及对日本战争罪责的反省。

同一天,4名日本内阁成员参拜 靖国神社,是安倍政府阁僚在日本战 败日参拜这一供奉二战甲级战犯设 施人数最多的一次。

#### 【不提反省】

日本政府15日在东京举行"全国战殁者追悼仪式",参加者包括天皇夫妇等大约500人。

德仁天皇讲话,对历史表达"深刻反省",祈愿战争灾难不再重演。 安倍同样表示应避免战争的惨

安倍同样表示应避免战争的惨 祸重演,但依然没有提及"反省"。

2015年,德仁天皇的父亲明仁 天皇在"全国战殁者追悼仪式"讲话 中增加"深刻反省"字眼,其后一直使 用。德仁天皇去年继位后,在这一仪 式讲话中沿用这一措辞。

多年来,日本首相在"全国战殁者追悼仪式"致辞中都提及日本在战争中对亚洲各国的"加害"责任并表达"反省"。但安倍2012年再次执政以来,从未在这一场合作这样的表述。

【阁僚参拜】

15 日上午,日本内阁总务大臣 高市早苗、环境大臣小泉进次郎、文 部科学大臣萩生田光一、冲绳和北方 领土事务担当大臣卫藤晟一参拜位 于东京的靖国神社。

安倍没有前往靖国神社,而以自民党党首身份送去祭祀费。

这是2016年以来日本内阁成员 首次在8月15日参拜靖国神社,也 是安倍政府阁僚在这一日本投降日 参拜靖国神社人数最多的一次。

安倍2013年12月参拜靖国神社,此后未再参拜,但每年会在春秋例行大祭期间送祭品,在日本投降日以自民党党首名义送祭祀费。

前防卫大臣、自民党干事长代理 稻田朋美等保守派议员15日也参拜 了靖国神社。由于新冠疫情,国会一 个超党派议员团体取消当天集体参 拜的安排。这一团体成员、安倍的胞 弟岸信夫13日参拜并送上祭祀费。

中国一贯坚决反对日本政要的错误做法,敦促日方正视和深刻反省侵略历史,同军国主义划清界限,以实际行动取信于亚洲邻国和国际社会。

(据新华社专特稿)

党务行政办:63907102/63907104(传真) 总编办:63907132 时政新闻部:63907172 经济新闻部:63907221 科教新闻部:63907152 民生新闻部:63907170 区域新闻部:63907198 农业农村新闻部:63701327